
ΘΕΜΑ 4 

Στο τετράγωνο ΑΒΓΔ του παρακάτω ςχιματοσ με πλευρά 2 cm, παίρνουμε τα 

εςωτερικά ςθμεία Ε,Ζ,Η,Θ των πλευρών ΑΒ, ΒΓ, ΓΔ, ΔΑ, αντίςτοιχα, ώςτε 

x     και ςχθματίηεται το τετράγωνο ΕΖΗΘ . 

α) Να εκφράςετε τθν πλευρά ΕΖ ωσ ςυνάρτθςθ του x και να βρείτε τισ δυνατζσ τιμζσ 

του x. 

(Μονάδεσ 6) 

β) Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν του τετραγώνου ΕΖΗΘ ςυναρτιςει τθσ πλευράσ x 

δίνεται από τθ ςυνάρτθςθ 2( ) 2( 1) 2x x     και να βρείτε το πεδίο οριςμοφ τθσ 

ςτο πλαίςιο του προβλιματοσ. 

(Μονάδεσ 6) 

γ) Παρακάτω δίνεται θ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ 2( ) 2g x x . 

Μετατοπίηοντασ τθν κατάλλθλα, να ςχεδιάςετε τθ γραφικι παράςταςθ τθσ 

ςυνάρτθςθσ ( )x  και με βάςθ αυτι,  να βρείτε το x ζτςι ώςτε το εμβαδόν ( )x  του 

ΕΖΗΘ να γίνεται ελάχιςτο.  

(Μονάδεσ 8) 

δ) Τι ςυμπζραςμα προκφπτει για τα ςθμεία Ε,Ζ,Η,Θ ςτθν περίπτωςθ που το εμβαδόν 

του ΕΖΗΘ γίνεται ελάχιςτο.  

(Μονάδεσ 5) 



 
 
 
 

 
 

 
 


